

# 以药为媒 以会交友

## ——樟树第55届全国药材药品交易会侧记

本报全媒体记者 朱兆恺

药香飘四海，古韵越千年。10月16日上午，樟树第55届全国药材药品交易会在樟树市岐黄小镇会展中心开幕，来自全国各地的药企、药商等，以药为媒、以会交友，汇聚“中国药都”。

### 以会搭台绘就合作全景图

石斛、鹿茸、三七等中药材及饮片、清洗、切片、浓缩等中药材加工包装及检测设备……在岐黄小镇会展中心，各家企业的展位琳琅满目。本届药交会吸引了山西振东、仁和集团、九芝堂、江西普正等来自全国各地的超千家医药企业参会参展。客商们与展商们积极交流、洽谈、探讨合作共赢事宜。

“这次是来看制药设备和中药材原料的，目前正在接洽一些企业。”上海同仁堂大药房有限公司总经理夏永胜介绍，“我们公司主要经营智慧共享中药房，借助互联网，用好设备和好原料，让老百姓能更快捷、更方便、更放心地服用中药。”

“我们想通过药交会增进与同行的交流，了解行业前沿的发展信息，大家齐头并进，共同促进中医药产业发展。”江西舜

奉堂中药有限公司营销中心总经理李根堂告诉记者，他们公司首次参展，希望借此机会展示公司的品牌和产品，扩大与其他企业的合作。

在大会开幕当天举办的2024江西（宜春·樟树）医药产业招商引资推介会上，全国医药百强企业负责人和项目签约代表齐聚一堂，见证了中医药、生物医药、医药物流等14个项目集中签约，签约总金额85.8亿元。

### 国际标准发布助力“走出去”

标准化是中医药“走出去”的关键。樟树市是椴子道地药材和地理标志产品的主要产区。开幕式上，《中医药-椴子》ISO国际标准正式发布。该标准由上海中医药大学和上海市中医药国际标准化研究院牵头，联合江西省质量和标准化研究院等4家单位共同组建研究团队制定。

“《中医药标准化行动计划（2024—2026年）》，提出到2026年底，中医药标准体系不断优化和完善，完成180项中医药国内标准和30项中医药国际标准制定。”国家药监局南方医药经济研究所专家戴

明明介绍说，截至2023年，我国中医药已传播到196个国家和地区，在海外建设31个国家中医药服务出口基地，全球治疗人数超世界总人口的三分之一；我国已向40个外国政府及地区主管机构签署了专门的中医药合作协议，共同研究中药的疗效和安全性。目前，一系列中国知名药企生产的中药已成功进入国际市场。

“《中医药-椴子》ISO国际标准制定与发布后，将推动椴子产业链提档升级，也将促进樟树创建‘国际著名药都’战略规划的实施，推进江西省中药材的国际贸易和中医药产业的高质量发展。”国际标准化组织中医药技术委员会主席沈远东说。

### 中医药文化火爆“出圈”

陈皮一条线、黄柏骨牌片、枳壳凤眼片、川芎蝴蝶双飞片……药交会活动现场，樟帮中药炮制技艺展演精彩上演，药工师傅精巧的技艺引得现场观众惊叹不已。

“中药炮制是老祖宗积累了千百年的技艺，希望能借这次展演机会，让更多人了解、知晓中药炮制。”从事中药炮制工作近30年的张小波说。

近年来，樟树市大力弘扬传承中药炮制技艺，引导中成药、中药饮片生产企业共建立传承班团队27个，传承班规模近600人。

夜幕降临，樟树市三皇里旅游休闲街区灯火通明，古韵悠长，与药交会同期举办的中医药文化夜市人潮涌动。在中医理疗区、中医药养生产品展示区等特色展区，10余名中医老中医现场坐诊，提供面对面的健康咨询和诊疗服务。按摩、针灸等传统疗法备受追捧，现场群众排队等候体验，脸上充满好奇与期待；丰富的中药茶饮、药膳等养生产品让观众不仅能品尝独特风味，还能感受中医药文化的独特魅力。

“没想到这里有中医药主题的夜市，不同的摊位各有特色，我体验了按摩和把脉，医生也给了一些中肯的建议，这个活动非常有趣，体验感非常好。”游客陈佳妮说。

“江西积极践行健康中国战略，大力推进中医药强省建设，取得了有目共睹的成绩。”中国中药协会常务副会长吴宪说，“我们将深入发掘中医药宝库中的精华，充分发挥‘中国药都’樟树中医药的独特优势，共同推进中医药产业发展取得新成效。”

## 2024景德镇论坛举行

### 卢小青出席并致辞

本报景德镇讯（全媒体记者李政昊）10月18日，2024景德镇论坛在景德镇市举行。中央广播电视总台副台长胡劲军出席，省委常委、省委宣传部部长卢小青出席并致辞。保加利亚驻华大使安德雷伊·特霍夫、白俄罗斯驻华大使切列维科夫、亚历山大出席，塞浦路斯驻华大使弗朗西斯·拉尼都出席并致辞。

卢小青指出，要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托，以举办此次论坛为契机，在以文铸魂上务实功，全力以赴推进景德镇申遗工作，持续深化景德镇陶瓷文化生态保护区建设，加强陶瓷文化创新研究，守好千年瓷都的“根”与“魂”。要在以文润城上出实招，支持和推动景德镇打造“千馆之城”，推进陶瓷文化与旅游深度融合，发展陶瓷艺术数字展览等沉浸式陶瓷文化体验项目，更好以陶瓷文化温润城市底蕴和气质。要在以文传声上求实效，建好用好景德镇国家陶瓷版权交易中心，大力实施“丝路瓷行”景德镇陶瓷文化全球巡展等项目，将景德镇打造成为国家文化交流客厅、国际文化交流名城，切实把“千年瓷都”这张靓丽的名片擦得更亮。

论坛上，故宫博物院原院长、故宫博物院学术委员会主任单霁翔，亚太遗产中心专家和顾问卡洛琳娜·卡斯蒂利亚诺斯，珠海格力电器股份有限公司董事长董明珠，日本濑户市市长川本雅之，清华大学国家遗产中心主任、中国文物学会副会长吕舟，保加利亚特罗亚市市长唐卡·伊万诺娃·米哈洛娃，俄罗斯戈罗杰茨市地方自治政府负责人亚历山大·尤里耶维奇·穆德诺夫等作演讲。



10月18日，游客在景德镇国际陶博城挑选瓷器。

本报全媒体记者 王蕊蓉摄

## 用心用情将集中整治向纵深推进

### 马森述在宜春新余督导调研

本报讯（全媒体记者焦俊杰）10月17日，省委常委、省纪委书记、省监委主任马森述在宜春、新余督导调研，与市县乡党委政府、相关职能部门、纪检监察机关干部座谈交流，推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治。

马森述指出，开展集中整治是提升基层治理能力水平、推进中国式现代化的重要举措，也是践行人民至上理念、厚植党的执政根基的长期任务。集中整治开展以来，在中央和省委的有力领导下，各地各有关单位忠诚履职尽责，各方面工作取得阶段性成效。要保持冷静清醒，认识再提高、责任再落实、措施再加力、办案再攻坚，用心用情把集中整治向纵深推进，不获全胜决不收兵，以实实在在成效回报党和人民的重信任托。

马森述强调，各地各有关单位要进一步把思想和行动统一到中央和省委部署要求上来，站稳人民立场，勇于自我革命，敢于较真碰硬，以高度的责任感和使命感持续抓细抓实集中整治，真正做到对党和国家事业负责、对人民负责。要树牢系统观念，着力抓好校园食品安全和膳食经费管理、农村集体“三资”管理、殡葬领域突出问题整治等重点任务，统筹推进全省六个项目化整治工作，适时开展“回头看”，找准薄弱环节和发力点，以务实管用举措深化整改整治，持续发力破除顽瘴痼疾，善于总结规律性认识，常态长效推进系统治理。要强化改革创新意识，以集中整治为契机，通过查深查透典型案例，揭开问题盖子，找准症结根源，健全制度机制，打破利益藩篱，破解痛点堵点难点，不断提升基层治理能力和治理水平。

## 抓实抓细专项整治 共同筑牢安全防线

### 任珠峰主持相关会议并讲话

本报讯（全媒体记者卢瑛琦）10月18日，全省消防安全防范暨三个专项整治工作推进视频会议召开，省委常委、常务副省长任珠峰主持并讲话。

任珠峰指出，各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，关于安全生产的重要论述，深刻汲取新余“1·24”特别重大火灾事故教训，清醒认识当前复杂严峻形势，坚决克服侥幸心理、麻痹思想，以扎实开展三个专项整治为抓手，全面排查整治安全风险隐患，为全省营造安全发展环境。

任珠峰强调，要坚持标本兼治，抓实蓄电池全链条监管，加大停放充电设施供给，严厉打击违法违规行，纵深推进电动自行车安全隐患全链条整治。要敢于动真碰硬，针对消防“生命通道”不畅的顽瘴痼疾，全面推进“拆窗破网”，建立完善全过程治理机制，彻底打通“生命通道”。要凝聚各方合力，广泛发动基层力量，加快推进“九小场所”排查整治，严肃监督执法，加强督导检查，确保有效防范和消除“九小场所”消防安全风险。各地各部门要认真落实安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求，全面抓好本地区、本系统、本行业消防安全工作，督促企业严格落实主体责任，切实提高安全生产保障能力，为全省人民构筑牢固安全防线。

## 我省第七届全民健身运动会在吉安开幕

本报吉安讯（全媒体记者李征）运动赣鄱，活力江西。10月18日，由省人民政府主办，省体育局和吉安市政府共同承办的江西省第七届全民健身运动会开幕式在吉安市体育馆举行。副省长史可出席并宣布大会开幕。

江西省全民健身运动会是我省在全国首创的群众体育品牌赛事，每四年一届，是我省规模最大、水平最高、影响最广的综合性群众体育赛事。本届全民健身运动会在吉安举办，设广播体操、羽毛球、网球、气排球等20个项目，是该赛事首次在省外的设区市集中举办，是全民健身、全民参与、全民健康的生动实践，将推动我省体育改革创新，赋能经济社会发展。吉安市将以此为契机，全面开展全民健身运动，完善体育公共服务，让广大群众在体育运动中强健体魄、享受生活、收获快乐。

## 景德镇国家陶瓷文化传承创新试验区建设开展

本报景德镇讯（全媒体记者袁荣穗、王景萍、曾悦）10月18日，景德镇国家陶瓷文化传承创新试验区建设展在景德镇中国陶瓷博物馆开展。

2019年7月，国务院正式批复景德镇国家陶瓷文化传承创新试验区实施方案，景德镇由此成为全国首个文化类试验区。五年来，景德镇市全力推动景德镇国家陶瓷文化传承创新试验区建设见成效、上台阶、树标杆。本次展览的主题是“勇担新使命 奋进新征程”，展览总面积达1200平方米，展陈风格简约大气，共分序厅、三大篇章、尾厅五个部分。

记者注意到，展厅依托“空间融合艺术”思维，全力打造一座功能复合、智慧交互的现代化主题展示馆。通过图片、视频以及声光电手段，将景德镇国家陶瓷文化传承创新试验区建设成果、举办的各种重大活动充分展现出来，彰显新时代景德镇陶瓷文化魅力和整座城市的旺盛活力。

## 2024年全国大学生陶艺作品开展展

本报景德镇讯（全媒体记者李政昊）10月17日上午，由教育部体育卫生与艺术教育司指导，省教育厅、景德镇市政府主办的“瓷上中国 美润天青”2024年全国大学生陶艺作品展在景德镇艺术职业大学开展。

作为2024中国景德镇国际陶瓷博览会的核心活动，本次展览共收到来自全国百余所高校的1222件作品。经过专家评审，最终遴选出310件作品展出。此外，展览期间还特别增设“瓷间脉动——国际大学生陶艺作品邀请展”，邀请14所海外高校的学生参展，共展出103件作品。

下一步，景德镇艺术职业大学将联合陶溪川文创街区和昌南陶瓷智造工坊，共同打造“一个集学术交流、学生创业和产教融合于一体的大学生陶艺艺术创作中心，以青年创意赋能产业革新。

## 大江网《问政江西》帖文9月整体满意率为97.51%

本报讯（大江网全媒体记者涂文华 信息日报全媒体记者陈志燕）10月18日，大江网《问政江西》栏目组9月问政大数据出炉。数据显示，9月1日至9月30日，栏目组共收到群众投诉建议帖文5843条，其中3786条帖文证据相对充足、内容翔实，已转到各职能部门办理。本期共收到3677条回复，其中及时回复3479条，及时回复率91.89%，整体满意率97.51%。景德镇、新余、宜春表现亮眼，及时回复率和满意率均为100%。

本期转办的3786条帖文中，南昌1571条、赣州679条、上饶378条、吉安341条、九江190条、宜春185条、抚州129条、景德镇115条、鹰潭85条、萍乡70条、新余43条。

本期转办帖文的整体及时回复率为91.89%，其中景德镇100%、新余100%、赣州100%、宜春100%、上饶100%、九江99.47%、抚州96.12%、吉安91.50%、南昌84.47%、萍乡84.29%、鹰潭80%。

本期转办帖文的整体满意率为97.51%，其中九江100%、景德镇100%、萍乡100%、新余100%、宜春100%、抚州100%、吉安99.64%、鹰潭98.77%、上饶97.62%、南昌97.02%、赣州94.19%。

（及时回复率和满意率数据统计时间截至10月14日）

### 群众满意案例选登（2024年9月1日至9月30日）

“满意不满意，群众说了算”，抚州市临川区桐源乡人民政府、信丰县古陂镇人民政府、彭泽县城市管理局、吉安市住房和城乡建设局等办理帖文获群众点赞！

#### 村民申请办理不动产证4年多没结果

##### 官方回复 ▶ 已办好新证并发放

网友：本人是抚州市临川区桐源乡池溪村南田组村民，2018年7月中请拆旧建新，2020年2月自建房通过验收后，提交了相关材料给乡政府办理不动产证，至今未通过，也没有人告知原因。

不动产证，工作人员对不动产证办理流程未解释到位，所以新的不动产证未办理下来，现已告知村民办理流程，将新的不动产证办好并发放。

发帖人对处理结果给予好评，并表示：非常满意！已拿到不动产证，感谢《问政江西》栏目组的帮助。

#### 信丰县一水库被私人承包养鱼

##### 官方回复 ▶ 已要求其在2024年底前清理水库内鱼类

网友：信丰县古陂镇余村村塘背水库，被私人承包养鱼，村民生活用水被污染，多次向当地政府反映，一直没有处理结果。

信丰县古陂镇人民政府回复：经核查，2014年余村村委会与承包人曾某华协商一致，签订了退出承包协议，但曾某华一直以水库内有鱼为由未交出水库使用权。其间，村委会多次上门告知要求清理退出。目前，已责令曾某华对养殖设施进行全面清理并拆除，要求在2024年底前清理水库内鱼类后，古陂镇余村村委会将收回水库管理权。

发帖人对处理结果给予好评，并表示：非常满意！感谢政府拿出处理办法，让村民能用上干净水。

#### 零食店外挂音箱声音扰民

##### 官方回复 ▶ 已拆除

网友：彭泽县双峰大道“赵一鸣”零食店在门外挂置两个音箱，每天从8:00到23:00持续不断地播放音乐，且声音很大，严重影响周边居民正常生活。

彭泽县城市管理局回复：经核查，情况属实。执法人员约谈了该店负责人，对其耐心进行劝导教育，现已将音箱予以拆除。发帖人对处理结果给予好评，并表示：非常满意！感谢《问政江西》栏目组和职能部门及时处理，为民解忧。

#### 吉安一市民隐瞒房产信息占用公租房指标

##### 官方回复 ▶ 不符合租住条件 已要求其退租

网友：吉安市阳明花园小区属于公共租赁住房，而该小区71栋3单元301室承租人李某兰在此租住14年，现名下已有房产，却不办理退房手续，占用公租房指标。

吉安市住房和城乡建设局回复：经调查，李某兰名下确实已有房产，位于邓家社区坪田新村，该套房产属于农村集体土地上建设的小产权房。根据核实结果，李某兰已不符合公共租赁住房的租住条件，现要求其退出公共租赁住房。发帖人对处理结果给予好评，并表示：非常满意！回复及时，对处理结果很满意。

### 问政大数据

（2024年9月1日至9月30日）

收到帖文 5843 条

转办帖文 3786 条

及时回复 3479 条  
(及时回复率 91.89%)

整体满意率 97.51%

### 江西 11 设区市帖文大数据排名 (2024.9.1—9.30)

1	九江 (100%)
1	景德镇 (100%)
1	新余 (100%)
1	赣州 (100%)
1	宜春 (100%)
1	上饶 (100%)
7	吉安 (99.71%)
8	抚州 (97.67%)
9	鹰潭 (95.29%)
10	萍乡 (94.29%)
11	南昌 (93.83%)

1	景德镇 (100%)
1	新余 (100%)
1	赣州 (100%)
1	宜春 (100%)
1	上饶 (100%)
6	九江 (99.47%)
7	抚州 (96.12%)
8	吉安 (91.5%)
9	南昌 (84.47%)
10	萍乡 (84.29%)
11	鹰潭 (80%)

1	九江 (100%)
1	景德镇 (100%)
1	萍乡 (100%)
1	新余 (100%)
1	宜春 (100%)
1	抚州 (100%)
7	吉安 (99.64%)
8	鹰潭 (98.77%)
9	上饶 (97.62%)
10	南昌 (97.02%)
11	赣州 (94.19%)